



有高科技“看家护院”，防盗窗就没必要了 老小区居民告别了“铁笼子”

以前,走进一些老旧小区,满眼都是“铁笼子”——从一楼到三楼四楼,很多居民安装防盗窗。近日,在苏州相城经济技术开发区漕湖花园五区,“拆掉防盗窗”却成了居民们不约而同的集体行动。“现在有了高科技‘看家护院’,防盗窗就没必要了,住在里面像铁笼,还有安全隐患,现在拆了,看看心情也舒畅了!”居民李阿姨说。

何洁



凭门禁卡“一卡通”进入小区单位楼道、地下车库 相萱供图

李阿姨口中的“高科技”,现代快报记者了解到,这是指小区的技防升级改造,雷达、声光报警、快速识别等的应用,小区的安全防范工作可以说是“武装到了牙齿”。

“以前挨家挨户拆除防盗窗,工作量大、部分居民有抵触情绪。”相城公安分局漕湖派出所所长施永康告诉记者,但是这次漕湖派出所联合街道、社区全面启动防盗窗拆除工作改造,居民都十分配合。

据介绍,漕湖花园五区是一拆迁安置小区,共有32幢住宅,1436户居民,其中出租户798户,日均3500辆次的汽车、电瓶车出入,人

员混杂,治安隐患突出。针对这一情况,漕湖花园五区进行了技防升级改造,安装车辆管理及抓拍系统、非机动车感知及快速识别系统、单元门口门禁识别系统等。

现在,在这个普通拆迁安置小区里,二维码、雷达、声光报警、无线芯片等这样的“高科技”随处可见。一辆普通的电动车,经过小区出入口,通过车身上张贴的芯片,便能自动识别出是不是合法启动;打开自己的手机,就可随时监控追踪自己的座驾……

数据显示,该小区先前安装防盗窗的790户居民,目前已有350户签订了拆除承诺书,签约率接近一半。2017年以来,实现违法

犯罪案件“零”发生、小区及周边交通事故“零”发生、小区火灾警情“零”发生,小区警情总量同比下降94.7%,居民满意度由改造前的76.5%上升为现在的98.25%。

据了解,2017年,相城全区共17个重点小区综合整治工作纳入区政府“实事工程”,总投入资金6700万元,目前,相城区漕湖街道漕湖花园五区、高铁新城环秀湖花园、望亭镇御亭花园三个小区已基本完成安全防范提升建设,其他小区各地正在抓紧建设中。2018年全区重点小区安全防范提升工程二期计划投资5232万元,共完成12个小区的安全防范综合整治工程。

苏州老龄化程度再创新高 一年增加了7.5万老年人

昨天,记者从苏州市民政局获悉,根据最新人口统计数据显示,2017年底苏州市户籍人口达到6910682人,其中老年人口1783296人,占户籍总人口的25.8%。与近几年每年增长约5万老年人相比,2017年同比增长了74480人,苏州老龄化程度再创新高。

其中,60-69周岁老年人98.54万人,占老年人口数的55.2%,比2016年增加了33574人;70-79周岁52.87万人,占老年人口数的29.65%,增加了32440人;80-89周岁23.59万

人,占老年人口数的13.22%;90-99周岁3.28万人,占老年人口数的1.8%;100周岁以上老年人583人,占老年人口数的0.03%。和2016年相比,60-69周岁的老年人增幅从18620人增加到33574人,出现了一个增长高峰。

从全市看,常熟市、太仓市、姑苏区的老龄化程度都已超过30%,进入重度老龄化阶段。除工业园区外,其他市区的老龄化程度均超过20%,进入中度老龄化社会。

蒋帅 何洁



漕湖街道组的摄影志愿者在给居民拍摄全家福 通讯员供图

130多位摄影师兵分16路 拍张全家福过新年

2018年的第一天,130多位来自苏州各地的摄影师、摄影志愿者聚集相城区体育馆广场,随即他们兵分16路,带着“长枪短炮”,奔赴相城区的各个乡镇、街道、度假区,相城区社会福利院、渭塘护理院等地,义务为社区的居民拍摄全家福等照片。

“这些摄影师、志愿者很多都是连续7年参加这个活动的,这里面还不乏一家三口、父子两代一起参加志愿服务的积极分子。”相城区摄影家协会副主席朱岳明介绍说。

当天,在太平老街一角,志愿者选好地点、挂好背景布、支

起三脚架,记录下一个又一个居民家庭的幸福瞬间,凝固下一张又一张新年的容颜。每到每一个拍摄地点,居民总是争先恐后地排队拍照,笑容洋溢在每一位被拍民众和志愿者们脸上。

据悉,“进百家社区 送万家欢乐”为主题的摄影志愿者公益活动,由苏州市摄影家协会、相城区文联主办,相城区摄影家协会、相城区书法家协会承办,至今已连续举办7年,累计为相城区近200个社区的数千户居民拍摄全家福5万多幅,累计参加活动的摄影师志愿者达1000多人次。 黄梅 何洁



画说苏州 评弹娃娃进央视

1月1日晚7点,在中央电视台少儿频道新年特别节目《银河之声》上,在芦花飞扬间,一群评弹娃娃奏着琵琶,表演弹词开篇《芦花谣》,用吴侬软语唱出水乡风情。现代快报记者了解到,他们都是来自相城区北桥街道的孩子们。图为北桥幼儿评弹参与央视节目录制。

王莉莉 丁瑞 何洁 文/摄

历史文化片区二期修建性详细规划正式公示 桃花坞大街等四地块将形象提升

昨天起,《苏州桃花坞历史文化片区二期修建性详细规划》正式对外公示。此次规划公示中,包括四大地块在内的桃花坞大街地块、桃花坞创意园、元宁公所和廖家巷北入口,主要是形象提升。朴园南侧路河、校场桥路西延、廖家巷南扩则是交通完善。

根据公示的规划方案显示,廖家巷北入口地块位于廖家巷北端,紧邻平门古城墙,为桃花坞片区的北入口。这个地块将按照二级旅游集散中心设计,设置交通转换设施和片区北入口景观设

计。此外,大巴车停车场规划在西南角,建筑采用传统风格,同时留出场地作为大巴、自行车交通换乘使用。

桃花坞创意园位于唐寅故居文化区南侧,桃花坞大街北侧。建筑包括桃花坞创意园、费仲琛故居、部分空置厂房、学校及少量民居。建议地下室配建停车位,能有效解决本地块内的停车需求。同时进行费仲琛故居修缮。

元宁公所地块位于苏州阊门内下塘官宰弄9号,东、南为苏州市文物保护单位泰伯庙,北至五

峰园弄。根据规划,将对元宁公所建筑进行修缮。

朴园南侧路河地块位于桃花坞东北角,根据规划,朴园南侧道路位置南移至博物馆地块的南侧,宽度6米。朴园南侧河道设置在朴园围墙南侧,宽度5米。

桃花坞大街地块位于桃花坞大街入口。根据规划,创意园入口对建筑进行修缮;单家桥附近环境整饬,点缀绿化空间及小品;桃花坞大街沿街进行立面整治,美化街巷环境,还原古建筑风貌,粉墙黛瓦,小桥流水。 何洁

文化惠民演出进社区

近日,由苏州工业园区娄葑街道办事处主办、苏州市文化馆与娄葑街道团结社区协办的“我们的节日·元旦”文化惠民大型文艺演出走进了夏园新村,掀起了一股歌舞交融、欢声笑语的景象。

当天,文化惠民大型文艺演出在现代舞蹈《江南雨》中拉开帷幕。随后,演员们带来了精彩的昆曲——《牡丹亭·游园》、

锡剧《珍珠塔·赠塔》、女声独唱《荷塘月色》和《江山无限》、女声戏曲联唱、舞蹈《好日子》、滑稽小丑表演、魔术表演等节目。演员们向大家传递着团结居民老有所乐、老能所乐的和谐生活之正能量。居民们表示,如此近距离欣赏到艺术家们的精湛表演,非常兴奋和激动,“以后这样的活动要多搞、多来,我们欢迎得很!” 夏雯 何洁